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Проверка послушания и ловкости для RH-F, FL, T (раздел B)

Поисково-спасательные собаки:

Поиск по следу 



RH-F 

A и B
Поиск в условиях природной среды 
RH-FL 
A и B
Поиск в условиях техногенного завала 
RH-T 

A и B
Критерии оценки и максимальные баллы:

	Максимальный балл 
	100 баллов

	Упражнение 1.

Упражнение 2.

Упражнение 3.

Упражнение 4.

Упражнение 5.

Упражнение 6.

Упражнение 7.

Упражнение 8.

Упражнение 9.
	 движение рядом  без поводка

 контроль на расстоянии 

 аппортировка на ровной поверхности

 подвижный бум

 горизонтальная лестница  

 тоннель 

 управление на расстоянии

 перенос и передача собаки 

 укладка собаки с выдержкой
	10 баллов
10 баллов

10 баллов
10 баллов
10 баллов
10 баллов
10 баллов
10 баллов
20 баллов


Общие правила:
В начале и в конце выполнения этапа ППЛ кинолог подает доклад судье, собака находится в исходном положении и на поводке. Разрешается использовать только однопетельный поводок и ошейник-цепочку. При выполнении упражнений выбор команд остается за кинологом, тем не менее, команды голосом должны быть краткими. Использование клички собаки в связке с командой считается одной голосовой командой. Команды жестом разрешаются только в тех случаях, когда они четко предусмотрены положением. Если для выполнения упражнения собаке понадобилась дополнительная команда, то это снижает результат упражнения на две оценки. 

Собака должна выполнять упражнения радостно и энергично. Каждое упражнение начинается и заканчивается исходным положением. Промежутки между отдельными упражнениями не оцениваются. Между отдельными упражнениями кинологу можно коротко замотивировать собаку, также допускается похвала собаки после выполнения упражнения. Перед началом следующего упражнения необходимо принять новое исходное положение.  

В исходном положении собака сидит плотно и прямо слева от кинолога, плечо собаки находится на уровне колена кинолога. Из фронтального положения собака может занять исходное положение или сразу подсаживаясь слева, или обходя проводника сзади плотно у его ног. 

Все упражнения начинаются по команде судьи. 

Порядок выполнения упражнений 1-8 определяется непосредственно перед стартом путем вытягивания соответствующих карточек. После определения последовательности упражнений проводник отстегивает собаку с поводка. 

Во время движения рядом без поводка производятся два выстрела (калибр 6-9 мм). Собака должна спокойно относиться к выстрелам. Собака, пугающаяся выстрела, дисквалифицируется. Если собака демонстрирует во время выстрела возбуждение, то это ведет к снижению оценки, если кинолог все еще может контролировать собаку. Максимальный балл начисляется только в том случае, если собака равнодушно  относится к выстрелам. 
Правила выполнения упражнений:

	1. Движение рядом без поводка
	10 баллов


Условия:

Необходимо соблюдать схему движения, которая приведена в приложении к правилам. Единственное исключение: в зависимости от условий местности судья может поменять угол поворота, и это должно соблюдаться для всех участников испытания. 

Группа состоит минимум из 4 человек, включая второго проводника, при этом два человека в группе должны иметь при себе каждый по одной собаке на поводке (кобель и сука). Группа совершает движения по кругу по часовой стрелке. 

Разрешенные команды:

Для «движения рядом» или краткая команда голосом или команда жестом, эту команду можно снова подавать при каждом начале движения и каждой смене темпа. 

Выполнение движения:

Из исходного положения по команде голосом собака без поводка должна следовать за кинологом с левой стороны внимательно, радостно и прямо, так, чтобы плечо находилось на уровне колена кинолога, садиться при остановках самостоятельно, быстро и прямо.
Из точки старта кинологический расчет движется 50 шагов по прямой без остановок обычным шагом; после поворота кругом ещё 10-15 шагов обычным шагом, затем расчет демонстрирует движение рядом бегом и в замедленном темпе, как минимум по 10 шагов в обоих случаях. Переход от бега к замедленному шагу должен осуществляться без промежуточных шагов.

Затем расчет двигается обычным шагом, не меняя темпа движения, демонстрирует первый поворот и проходит 20-25 шагов, затем второй поворот и делает 25-30 шагов, поворот кругом, еще 10-15 шагов в обычном темпе и остановка. Затем после 10-15 шагов обычным темпом делается поворот, затем 20-25 шагов обычным темпом назад к начальной линии движения, а также еще одна остановка. 

Из исходного положения расчет двигается шагом в обычном темпе по направлению к группе и двигается плотно мимо группы по внешнему кругу против часовой стрелки, при этом собака должна напрямую встретиться с каждой из собак-участников группы. Расчет демонстрирует одну остановку, при этом группа продолжает двигаться и как минимум один участник группы должен пройти мимо расчета. 
Затем проводник совершает внутри группы движения в виде восьмерки, останавливается в середине, а собака самостоятельно принимает исходное положение. Затем расчет покидает группу в обычном темпе и заканчивает данное упражнение исходным положением. 

Оценка:

Забегание вперед, отклонение в сторону, отставание, медленная или неуверенная усадка, угнетенное состояние собаки, также дополнительные команды голосом/жестом и помощь телом проводника приводят к снижению оценки. 

	2. Контроль на расстоянии
	10 баллов


Условия:

Разрешенные команды: 

Краткая команда голосом для «движения рядом», которая подается один раз в развитии упражнения и один раз в конце упражнения для занятия исходного положения. 

Команда голосом и/или команда жестом один раз для каждого подзыва к проводнику;

Команда голосом и/или команда жестом для положения «сидеть»;

Команда голосом и/или команда жестом для положения «лежать»;

Команда голосом и/или команда жестом для положения «стоять».

Выполнение упражнения:

Из исходного положения расчет двигается прямо, собака движется рядом без поводка. Пройдя примерно 10-15 шагов, кинолог голосом и/или жестом подает команду, по которой собака немедленно должна сесть, в то время как кинолог продолжает движение, не замедляя темпа и не оглядываясь. Пройдя примерно 40 шагов по прямой, кинолог останавливается и поворачивается лицом к спокойно сидящей собаке. По указанию судьи кинолог подзывает к себе собаку голосом и/или жестом. Как только собака быстро и заинтересованно преодолеет примерно половину расстояния, кинолог подает команду голосом и/или жестом, по которой собака немедленно должна лечь. По следующему указанию судьи кинолог подает собаке голосом и/или жестом команду, по которой собака должна встать. По следующему указанию судьи кинолог подзывает к себе собаку голосом и/или жестом. Собака должна подойти к кинологу радостно и быстро и плотно сесть перед ним. По команде голосом или жестом собака должна принять исходное положение. 

Оценка:

Ошибки в развитии упражнения; медленная, неспокойная или с запозданием усадка, укладка или вставание; слишком медленный подход к кинологу и медленная фронтальная усадка приводят к снижению оценки. 

Если собака заняла другое положение, а не то, которое требовалось по команде, то за каждое невыполнение снимается 2 балла. 

	3. Аппортировка на ровной поверхности
	10 баллов


Условия:

Собственный бытовой предмет кинолога, который он имеет при себе во время выполнения всех упражнений. 

Разрешенные команды:

По одной команде голосом или жестом для «принести» и для занятия исходного положения;

Команда голосом для «дать».

Выполнение упражнения:

Из исходного положения проводник выбрасывает на расстояние примерно 10 шагов бытовой предмет. Команду «принести» голосом или жестом разрешается подавать только тогда, когда предмет спокойно лежит на земле. По команде голосом или жестом собака, которая сидит рядом с кинологом без поводка, должна быстро выбежать к предмету, немедленно его поднять и принести его проводнику в том же быстром темпе. Собака должна плотно сесть перед проводником и удерживать предмет в пасти до тех пор, пока через небольшой промежуток времени кинолог не подаст команду голосом «дать». По команде голосом или жестом собака возвращается в исходное положение. 

Кинолог не должен перемещаться с точки старта до окончания выполнения упражнения.
Оценка:
К снижению оценки ведет: слишком маленькое расстояние выброса предмета и помощь проводника, но без изменения его местоположения, также ошибки в исходном положении, медленное выбегание к предмету, ошибки при захвате, медленное возвращение к кинологу, падение предмета, игра или жевание предмета, проводник стоит расставив ноги, ошибки при фронтальной усадке или при окончании упражнения.

Если проводник меняет свое местоположение до окончания выполнения упражнения, то оно оценивается как «недостаточно».

Если собака не приносит предмет, упражнение оценивается в 0 баллов.

	4. Подвижный бум
	10 баллов


Условия:

Препятствие: 
Препятствие должно двигаться минимум на 20 см. 

· деревянная доска: длина ок. 4м, ширина ок. 0,3м, толщина ок. 0,04м

· две бочки одинакового размера:  диаметр ок. 0,4м
· планки для фиксации доски по направлению движения для ограничения подвижности на 0,2м 

Разрешенные команды:

Команда голосом и/или жестом для «запрыгнуть»;

Команда голосом для «зафиксироваться»;

Или команда голосом или команда жестом для каждого «двигаться дальше».

Выполнение упражнения:

Кинолог с собакой без поводка занимает исходное положение на достаточном расстоянии от препятствия. По команде голосом и/или жестом для «запрыгнуть» собака должна запрыгнуть на бум и по команде голосом для «зафиксироваться» мгновенно зафиксироваться в направлении движения. По указанию судьи проводник подходит к собаке, дает ей команду голосом или жестом для «двигаться дальше» для продолжения движения и идет с ней до конца препятствия. Собака должна там самостоятельно зафиксироваться. По указанию судьи  \кинолог подает собаке команду голосом или жестом для «двигаться дальше» и проходит несколько шагов после препятствия. Затем проводник останавливается, и собака самостоятельно принимает исходное положение. 

Собака должна пройти весь бум, не выказывая признаков страха и желания спрыгнуть.
Оценка:

Нерешительное запрыгивание, неуверенное продвижение, ошибки при фиксации или спрыгивании ведут к снижению оценки. 

	5. Горизонтальная лестница
	10 баллов


Условия:

Препятствие: неподвижная деревянная лестница с поперечными планками, горизонтальная, с трапом для подъема

· лестница: длина ок. 4 м, ширина ок. 0,5 м., расстояние между планками 0,30 м., ширина планки 0,05 м

· две стойки: высота ок. 0,50м

· трап: длина 1,20м, ширина 0,50м, допускается наличие поперечных планок для облегчения подъема.

Разрешенные команды:

Команда голосом и/или жестом для «зайти наверх»;

Или команда голосом или команда жестом для занятия исходного положения.

Выполнение упражнения:
Кинолог с собакой без поводка занимает исходное положение на достаточном расстоянии от препятствия. По команде голосом и/или жестом собака поднимается на лестницу по трапу и самостоятельно проходит лестницу до последней ступеньки и фиксируется там. Проводник двигается вместе с работающей собакой вдоль лестницы только после того, как ее передние лапы коснулись первой ступеньки, но не касаясь собаки или препятствия. В конце лестницы кинолог снимает собаку с лестницы и по команде голосом или жестом собака занимает исходное положение. 

Оценка:

Нерешительный или слишком поспешный подъем на лестницу, неуверенное прохождение лестницы, если собака касается лапами продольных перекладин лестницы или не доходит до конца лестницы, все это снижает оценку. 

Если собака проходит существенную часть лестницы по продольным перекладинам, демонстрирует  сильную неуверенность при продвижении, падает между поперечных планок или работает с помощью проводника, то это упражнение оценивается как «недостаточно». 

Если собака спрыгивает, то упражнение оценивается в 0 баллов. 

	5. Туннель 
	10 баллов


Условия:

Препятствие: 

· жесткий вход, диаметр 0,50 м, длина 3 м;

· конец в виде мягкого туннеля для проползания: мягкий материал, длина 3м.

Разрешенные команды:

Команда голосом и/или жестом для «пройти туннель»;

Команда голосом для «зафиксироваться»;

Или команда голосом или команда жестом для занятия исходного положения.

Выполнение упражнения:

Кинолог с собакой без поводка занимает исходное положение на достаточном расстоянии от препятствия. По команде голосом и/ или жестом для «пройти туннель» собака должна пройти через туннель. После того как собака выйдет из туннеля, она должна зафиксироваться по команде голосом для «зафиксироваться». По указанию судьи проводник подходит к собаке и голосом или жестом подает команду на занятие исходного положения.

Оценка:

Нерешительный вход в препятствие или его прохождение снижает оценку.

Если собака не выходит из туннеля, упражнение оценивается как «недостаточно».

	7. Управление на расстоянии
	10 баллов


Условия:

Снаряды:

· 1 разметка для точки старта

· 1 разметка для точки в центре

· 3 заметных площадки на расстоянии 40 м, площадь ок. 1м х 1м, высота максимум 0,60 см (поддон/палета, стол/тумба или подобное) 

· 6 карточек, на которых изображены варианты последовательности прохождения площадок

Разрешенные команды:

Команда голосом и жестом для «добежать до разметки в центре»;

Команда голосом для «зафиксироваться»;

По одной команде голосом и жестом для «добежать до каждой из трех площадок»;

По одной команде голосом для «захода/запрыгивания/фиксации на каждой из трех площадок»;

Или команда голосом или команда жестом для подзыва к проводнику;

Или команда голосом или команда жестом для занятия исходного положения.

Выполнение упражнения:

Перед началом упражнения кинолог вытягивает карточку с вариантом последовательности прохождения тумб. 

Кинолог с собакой без поводка занимает исходное положение в точке старта. По указанию судьи проводник, не меняя своего местоположения, голосом и жестом для «добежать до разметки в центре» высылает собаку к разметке, который расположен и четко обозначен примерно на расстоянии 20 м. Как только собака добежала до разметки в центре, проводник дает команду голосом для «зафиксироваться». Затем по указанию судьи проводник, не меняя своего местоположения,  голосом и жестом направляет собаку к первому указанному пункту. По команде голосом для «захода/запрыгивания/фиксации» собака должна зайти/запрыгнуть на площадку и зафиксироваться там. Затем голосом и жестом собака направляется ко второй площадке, на которую она также должна зайти/запрыгнуть по команде голосом и зафиксироваться там. Аналогично собака работает и на третьей площадке.  
С третьей площадки проводник подзывает к себе собаку голосом или жестом. Собака должна плотно сесть перед проводником. По команде голосом или жестом собака должна занять исходное положение.
Оценка:

К снижению оценки приводят: нерешительно приближение к первой разметке/пилону или к одной из обозначенных площадок, сильное отклонение от идеальной линии движения, смена темпа, нерешительный заход на обозначенные площадки или самостоятельный уход с указанных точек, помощь проводника, такая как повторные команды, или ошибки в окончании упражнения.

Если не была соблюдения последовательность прохождения указанных точек или если проводник покинул свое местоположение, то упражнение оценивается как «недостаточно». 

	8. Перенос и передача собаки 
	10 баллов


Условия:

· Стартовое положение: Собаку можно поднимать с земли или с более высокой поверхности 

· Помощник для переноса собаки

Разрешенные команды:

Для каждой из частей упражнения или команда голосом или жестом: для занятия стартового положения, для подзыва к проводнику и для занятия исходного положения.

Выполнение упражнения:

Из исходного положения проводник может дать команду голосом или жестом для занятия собакой стартового положения, чтобы собаку было легче поднять. 

Проводник несет вперед свою собаку на руках 10 м и передает  её другому человеку. Проводник остается на месте, а помощник несет собаку еще 10 м, а затем ставит её на землю. Собака должна остаться там же, пока по указанию судьи проводник не подзовет ее по команде голосом или жестом. Собака должна быстро и радостно подойти и плотно сесть перед проводником. По команде голосом или жестом собака должна занять исходное положение.
Собака не должна демонстрировать  агрессии по отношению к проводнику или к помощнику. Во время переноса собака должен иметь возможность свободно двигать хвостом.  

Оценка:

К снижению оценки приводят: собака демонстрирует конфликтное поведение, ведет себя неспокойно при переносе, слегка подрыкивает или отскакивает, когда ее ставят на землю.

Если собака спрыгивает вниз, то это упражнение оценивается как «недостаточно».

Чрезмерно трусливое или агрессивное поведение по отношению к проводнику или помощнику влечет за собой дисквалификацию.

	9. Укладка с выдержкой при воздействии отвлекающих факторов 
	20 баллов


Условия:

Две обозначенные площадки для кобелей и сук.

Разрешенные команды:

Команда голосом или жестом для положения «лежать»;

Или команда голосом или команда жестом для положения «сидеть». 

Выполнение упражнения:
Перед началом выполнения упражнений второй собакой проводник с собакой без поводка занимает исходное положение в указанном судьей месте. По указанию судьи проводник укладывает собаку, используя команду голосом или жестом, не оставляя рядом с собакой никаких предметов. Затем проводник должен отойти как минимум на 40 шагов во второе указанное судьей место и спокойно остается там стоять лицом к собаке. Собака должна спокойно оставаться в положении лежа, без какого бы то ни было воздействия со стороны кинолога, в то время как другой кинологический расчет выполняет упражнения 1-8.

Во время выполнения другой собакой упражнения «движение рядом без поводка» проводник лежащей собаки должен самостоятельно присоединиться к группе, а после окончания этого упражнения вернуться на прежнее место.  
По указанию судьи проводник подходит к собаке, становится справа от нее. После следующего указания судьи проводник голосом или жестом подает команду, чтобы собака заняла положение «сидеть». Собака должна сесть быстро и прямо.

Оценка:
К снижению оценки приводят: собака неспокойно лежит или слишком рано встает/садится или продвигается навстречу проводнику, когда он ее забирает с места выдержки, неспокойное поведение проводника, а также другая скрытая помощь.

Если собака не легла, а села или стоит, но остается на месте выдержки, то упражнение оценивается как «недостаточно». Если собака покидает место выдержки более чем на три метра после того, как другая собака закончила четвертое упражнение, то это упражнение также оценивается частично.  

Если собака покидает место выдержки более чем на три метра до того, как другая собака закончила выполнение четвертого упражнения, то это упражнение оценивается в 0 баллов.
Раздел ППЛ заканчивается докладом проводника и оглашением оценки судьи. 

