RH-Т    Е

Секция А - Поиск пострадавших на техногенном завале для класса Е дисциплина RH-Т (завал)

Критерии оценки и максимальные баллы

· Максимальный балл     100 баллов

· Выполнение работы. В первую очередь проверяется интенсивность работы и управляемость собаки    30 баллов

· Обозначение                   70 баллов

Общие положения:

•
Зона поиска: разрушенный или частично разрушенный объект, может состоять из различных строительных материалов, минимум 400-600м.кв. на одном уровне

Проводник и судья должны иметь возможность просматривать зону поиска.

•
Условно пострадавший (фигурант): 1 человек, в укрытии.

Собака может иметь возможность зрительного и/или физического контакта. Использованные укрытия могут использоваться повторно, однако при смене укрытия необходимо исключить вероятность ложного обозначения. Использованные укрытия должны оставаться открытыми, если в них на данный момент нет фигуранта.   

Фигурант должен располагаться в укрытии за 10 минут до начала работы собаки. Необходимо выполнять соответствующие меры безопасности. Фигурант является помощником судьи испытаний; он должен вести себя тихо, не оказывать никакой помощи проводнику и/или собаке.

•
Время работы: максимум 15 минут. 

Время засекается с высыла собаки на поиск.

Разрешенные команды

Разрешается использовать любые команды голосом и жестом, их количество не ограничено.

Правила прохождения этапа поиска:

Проводник и собака в полной экипировке ожидают сигнала к началу работы вне зоны видимости поисковой зоны. Проводник получает чертеж/рисунок в качестве описания зоны поиска. Зона поиска визуально ограничена или ее границы можно четко распознать.

Перед началом поиска проводник информирует судью о способе обозначения его собаки. Допускаются следующие способы обозначения: облаивание, брингзель или подводка.

Проводник высылает собаку на поиск с той точки, которую он считает правильной, собака должна быть без опознавательной шлеи и без ошейника. Как исключение, для собак, работающих с брингзелем, допускается использование ошейника,на который крепится брингзель, с саморасстегивающимся механизмом для предотвращения травм. Собака должна прорабатывать зону поиска согласно команде проводника. Проводник может двигаться за собакой по завалу по команде судьи. 

Проводнику и/или фигуранту запрещено поощрять/поддерживать собаку во время обозначения фигуранта. Проводник должен доложить судье о совершившемся обозначении и только по команде судьи он может начать двигаться к собаке. Собака должна обозначать место выхода запаха/ место обозначения указывая на него, четко и интенсивно, пока проводник не подойдет к ней. Проводник должно однозначно указать, где собака чувствует выход запаха. 

Раздел поиска в техногенном завале уровня Е (Тестирование на пригодность к работе спасательных собак) заканчивается докладом проводника и оглашением оценки судьи.

Оценка

Недостатки в тактике проводника, а также в управляемости, интенсивности поиска, движениях или самостоятельности собаки приводят к снижению оценки. Обозначение, которое не было подтверждено проводником, является неправильным, но не засчитывается как ложное. 

Если обозначение условно пострадавшего было вызвано при помощи проводника и/или условно пострадавшего, то это обозначение оценивается в 0 баллов. 

Первое ложное обозначение оценивается в минус 20 баллов. 

При втором ложном обозначении кинологический расчет снимается с этапа поисковой работы. 

Если условно пострадавший не был найден, то испытание считается не пройденным.
