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КИНОЛОГИЧЕСКИЙ СОЮЗ УКРАИНЫ
Положение по проведению
Открытый Областной Турнир по Об-1.
Дата проведения:   5.04.14
Место проведения: Одесса

Судья в ринге:  Подлин М.В.
Ответственный распорядитель: Ткач А.
            Организатор:  Одесское городское отделение КСУ «Рідна природа»
Дрессировка на послушание (OB) служит для обучения собаки взаимодействовать с проводником и подчиняться его командам.
Акцент должен быть сделан на установление хорошего контакта между собакой и проводником и на развитие желания собаки подчиняться даже тогда, когда она находится на расстоянии от проводника. Проводник и собака должны показывать хорошее взаимодействие.  Собака при выступлении в ринге должна демонстрировать радость от выполняемой работы.

Возраст собаки для участия в соревнованиях должен быть не менее 10 месяцев, сертификаты выдаются с 12 месяцев

 Здоровье. 

Собаки, которые являются слепыми, больны инфекционными заболеваниями, заражены нематодами, чесоткой или любыми другими паразитами, не могут участвовать в испытаниях по обидиенс. Травмированные собаки, в повязках или бандажах, также  не допускаются к участию. 
 Агрессивность

Агрессивные собаки к участию в соревнованиях не допускаются. Обязанность судьи -  дисквалифицировать любую собаку, которая нападает или пытается напасть на человека или другую собаку .Инцидент заносится в рабочую книжку собаки, отчет о происшествии должен быть направлен в кинологический клуб страны, которую представляет собака.

. Пустующие и повязанные/родившие  суки.

Пустующие суки должны выступать в последнюю очередь и должны содержаться отдельно,  пока все остальные собаки не закончат выступления. Повязанные суки за 4 недели до предполагаемой даты родов, а также суки, ощенившиеся  менее, чем за 8 недель до даты соревнований, не должны допускаться к участию. 

. Руководство соревнованиями.

           Соревнования по обидиенс проводятся под руководством судьи дня и главного распорядителя (стюарда).          В случае, если возникает ситуация, не рассматриваемая в настоящих правилах, решение по этому инциденту принимает  главный судья.

. Обязанности проводника и снаряжение собаки.

Обязанности проводника как участника соревнований начинаются, когда он входит на территорию проведения мероприятия, и заканчиваются после церемонии награждения и закрытия соревнований. Все проводники должны следовать настоящим правилам. Участники соревнований должны вести себя надлежащим образом и быть одеты соответственно. Судья может дисквалифицировать проводника, если тот не соблюдает правила или ведет себя неподобающим образом. Решение судьи является окончательным и обжалованию не подлежит.

Проводник должен доложить о своем присутствии не позднее, чем за 30 минут до начала соревнований. Проводнику запрещается  наказывать собаку.

Из снаряжения на собаках допускается только обычный ошейник. Ошейники-удавки не разрешаются. «Строгие» или электрические ошейники, а также устройства типа «недоуздок» тоже запрещены. Это ограничение действует от начала и до конца мероприятия. Накидки, попоны, комбинезоны, обувь, повязки, ленты и т.д. не должны быть на собаке во время работы в ринге.

Собака должна находиться слева от проводника - как во время выполнения упражнений, так и между упражнениями. 

. Поведение собаки / Дисквалификация.

Собака, которая во время проведения соревнований (до выхода в ринг, во время или после выступления) кусает, пытается укусить, нападает или пытается напасть на людей или других собак, подлежит дисквалификации. Все полученные ее на этих соревнованиях баллы аннулируются, даже если выступление уже завершено..
Инцидент заносится в рабочую книжку собаки.
. Прочие нормативные положения.

Спортсмен с собакой не имеет права входить в ринг во время его монтирования и разметки, за исключением случаев, когда это разрешено уполномоченным лицом. 

Во время выполнения  групповых упражнений минимальное количество собак в группе – 3 (три), максимальное – 6 (шесть). Если число участников не делится на 6, судья может разрешить сделать две группы по 7 собак.

. Порядок упражнений и схема их расположения.
            Судья  при участии оргкомитета, принимать решение о порядке упражнений и схеме их расположения. Принятый порядок упражнений должен быть одинаковым для всех участников соревнований. На ООТ упражнения предлагаются в данном порядке:
КЛАСС Об- 1  (Упражнения).
1. «Лежать» в группе в течение 2 минут, проводники вне поля зрения собак         
2. Свободное следование (движение рядом)                                                                   
3. Остановка из движения                                                                                                      
4. Подзыв                                                                                                                                     
5. Посадка из движения                                                                                                           
6. Высыл в указанном направлении (в квадрат)                                                                
7. Апортировка                                                                                                              
8. Управление на расстоянии                                                                                      
9. Прыжок через барьер                                                                                               
10. Общее впечатление 

Максимальное число баллов  280.

1   80 % от максимальной оценки (отлично)

2   70 % от максимальной оценки (очень хорошо)

3   50 % от максимальной оценки (хорошо)

УПРАЖНЕНИЕ 1. «Лежать» в группе в течение 2-х минут, проводники вне поля зрения собак. [Коэфф. 3]

Команды: “Лежать”, “Жди”, «Сидеть».

Выполнение:
Проводники выходят в ринг с собаками (можно на поводках), выстраиваются в ряд и останавливаются, собаки занимают позицию «рядом». Поводки отстегиваются и убираются из поля зрения собак. Собаки должны сидеть в позиции «рядом с проводником» примерно в 3-х метрах друг от друга. Укладка собак рядом с проводниками выполняется поочередно по указанию стюарда. Укладка собак производится слева направо, а посадка в конце упражнения – справа налево, так, чтобы собака, которая первой выполнила укладку, выполнила команду «сидеть» последней. 

Затем стюард дает указание проводникам отойти от собак, уйти в укрытие и оставаться в нем в течение 2-х минут. Время засекается, когда проводники уходят из поля зрения собак. По истечении двух минут, по указанию стюарда проводники возвращаются в ринг и встают на прямой напротив собак. Стюард дает команду подойти к собакам. Проводники должны подойти к собакам и встать рядом с ними. Затем, по указанию стюарда, проводники поочередно сажают своих собак (собаки должны занять позицию «рядом»).



УПРАЖНЕНИЕ 2 . Свободное следование (движение рядом без поводка) [Коэф. 3 ]

Команда: “Рядом”

Выполнение:

Движение рядом проверяется в нормальном темпе и включает повороты налево, направо,  развороты кругом и остановки. В быстром темпе (бег) проверяется только поворот направо.
Также движение рядом проверяется, когда проводник совершает 2 или 3 шага вперед и назад. 

Собака без поводка должна охотно следовать с проводником параллельно ему (с левой стороны, в позиции плечо на уровне колена проводника). Во время движения руки проводника должны двигаться естественным образом. Поворот кругом проводник может выполнять как через левое, так и через правое плечо. Так называемый «немецкий поворот» также допускается. При выполнении поворота кругом проводник должен остаться на той же прямой, по которой двигался до поворота.  
Повороты направо и налево должны выполняться под прямым углом (90 °). Проводнику запрещается поворачивать голову, плечи, либо использовать другой «язык тела» во время движения и остановок. Команда «рядом» подается при начале движения, при изменении скорости, а также при выполнении шагов вперед-назад. При остановках собака должна быстро и без команды занимать позицию «рядом». Все собаки, участвующие в соревнованиях/ испытаниях, должны выполнять упражнение по единой схеме. 

УПРАЖНЕНИЕ  3. Остановка из движения. [Коэф. 2 ]

Команды: “Рядом”, “Стоять”, “Сидеть”

Выполнение:

Проводник с собакой из основной позиции начинают движение в нормальном темпе по прямой. Пройдя примерно 10 метров, проводник, не останавливаясь, подает собаке команду «стоять», и собака должна остановиться немедленно. Проводник проходит по прямой еще около 10 метров (до точки, обозначенной, например, маркером или конусом), выполняет поворот кругом и останавливается лицом к собаке. Примерно через 3 секунды, по указанию стюарда, проводник подходит к собаке, встает рядом с ней и подает ей команду на занятие основной позиции. Все действия проводника  выполняются после соответствующей команды стюарда.

УПРАЖНЕНИЕ 4. Подзыв [Коэф . 3 ]

Команды: “Лежать” “Ко мне” (один раз) (”Рядом”)

Выполнение:

Собаке подается команда «лежать» (по указанию стюарда), и проводник (опять же, по указанию стюарда)  начинает движение от собаки. В указанном направлении он проходит 20 - 25 м и останавливается. По указанию стюарда проводник подзывает собаку. Перед подачей команды на подзыв проводник имеет право назвать кличку собаки,  но кличка должна быть объединена с командой таким образом, чтобы не создавалось впечатление, что было подано две команды.

УПРАЖНЕНИЕ 5. Посадка из движения [Коэф. 2 ]

Команды: “Рядом”, “Сидеть”

Выполнение:

Проводник с собакой из основной позиции начинают движение в нормальном темпе по прямой линии. Пройдя  примерно 10 метров, проводник, не останавливаясь, подает собаке команду «сидеть», и собака должна сесть немедленно. Проводник продолжает движение по прямой. Пройдя приблизительно 10 метров (до места, обозначенного маркером или конусом), он самостоятельно выполняет поворот кругом и останавливается лицом к собаке. После выдержки (примерно через 3 секунды) проводник возвращается к собаке и встает рядом с ней (занимает основную позицию).        
Все действия проводника, кроме поворота кругом, выполняются по указанию стюарда.

УПРАЖНЕНИЕ  6. Высыл в квадрат (на расстояние 15 м ) [Коэф.. 4 ]

Команды: “Вперед”, (“Стоять”), “Лежать”, “Сидеть”

Выполнение:

Собака посылается в квадрат размером 3 х 3 м,  расположенный на расстоянии примерно 15 метров от стартовой точки (указанное расстояние – от стартовой точки до центра квадрата). Когда собака достигает квадрата, проводник подает ей команду «Лежать». Квадрат не должен располагаться ближе 3-5 метров от границы ринга.  Видимые линии (например, лента; или линии, проведенные мелом) должны обозначать границы квадрата. Квадрат маркируют конусы, установленные в каждом из углов (внутри квадрата). По указанию стюарда проводник должен подойти к собаке, встать рядом с ней и подать собаке команду для принятия основного положения (опять же, после разрешения стюарда).  Прежде чем положить собаку в квадрате, проводник имеет право остановить ее командой «Стоять».


УПРАЖНЕНИЕ  7. Апортировка [Коэф. 3 ]

Команды : “Апорт” и “Дай”, (”Рядом”)

Выполнение:

Стюард объявляет о начале упражнения и передает в руки проводнику деревянную гантель. По команде стюарда проводник выполняет бросок гантели на расстояние не менее 10 метров. По указанию стюарда проводник посылает собаку принести гантель.  В наличии у организаторов должны быть гантели трех разных размеров – в зависимости от размера собак, максимальный вес гантели – 450 г. Предполагается, что размер гантели соответствует размеру собаки, тем не менее, проводник имеет право выбрать гантели любого размера.

УПРАЖНЕНИЕ 8. Управление на расстоянии [Коэф. 3]

Посадка/укладка, 4 смены положений.

Команды: “Лежать” “Жди”, “Сидеть”, “Лежать” и /или  жесты  руками.

Выполнение:

Находясь в стартовой точке, проводник командой укладывает собаку (по указанию стюарда). Затем проводник оставляет собаку и отходит в указанную точку на расстояние около 5 метров от собаки. Собака должна, подчиняясь командам проводника, изменить положение 4 раза (сесть/лечь) и остаться на своем первоначальном месте. Последовательность команд может быть только «Сидеть – Лежать» (два раза) -  значит, последняя команда всегда будет «Лежать». 
Стюард показывает проводнику, в каком порядке и когда собака должна изменить положение, с помощью табличек или электронного табло. Стюард не должен иметь возможность видеть собаку в момент подачи указаний проводнику, и должен находиться примерно в 3-5 метрах от собаки. Смена табличек должна происходить примерно каждые 3 секунды.
Проводник может использовать и голосовые команды, и жесты (сигналы руками), но они должны быть короткими и подаваться одновременно. После поданной последней команды на укладку по указанию стюарда проводник возвращается к собаке и командой сажает ее.  

Собака должна выполнять упражнение, оставаясь на воображаемой линии, соединяющей два маркера позади нее.

УПРАЖНЕНИЕ 9. Прыжок через препятствие при подзыве. [Коэф . 3 ]

Команды: “Жди”, «Ко мне» или «Барьер», (”Рядомl”)

Выполнение:

Проводник  оставляет собаку сидеть перед барьером (расстояние 2-4 метра), а сам по указанию стюарда переходит вокруг барьера на противоположную сторону и останавливается на расстоянии примерно 2-4 метра от препятствия. После чего, по указанию стюарда, подзывает собаку. Собака должна преодолеть препятствие и занять основную позицию рядом с проводником. Высота барьера должна быть примерно равна высоте плеча собаки. В любом случае, высота барьера никогда не должна быть больше  50 см.

УПРАЖНЕНИЕ 10. Общее впечатление [Коэф.2]

Инструкции:

При оценке общего впечатления серьезное внимание уделяется желанию собаки работать и выполнять команды проводника. Важны также четкость и точность, а также естественность движений как проводника, так и собаки. Чтобы получить высокий балл за общее впечатление,  проводник и собака должны хорошо работать в команде, демонстрировать взаимное удовольствие от совместной работы и высокий уровень спортивной подготовки. Вся работа в ринге – как во время выполнения упражнений, так и между ними – влияет на оценку общего впечатления.

Присуждаемые баллы.
Выступление участника может быть оценено следующим образом:
0 - 5 – 5,5 - 6 – 6,5 - 7 – 7,5 - 8 – 8,5 - 9 – 9,5 - 10.
Дисквалификация приводит к прекращению работы и потере всех набранных баллов. Дисквалифицированная собака не может продолжать выступление.

Если собака получает оценку «0» за какое-либо упражнение, она может продолжать выступление.


Общее руководство для выполнения и оценки всех упражнений 
Выполнение упражнений:

• (  Может быть принято решение об осмотре всех собак перед их выходом в ринг. Помимо визуального наблюдения, судьи должны иметь возможность дотрагиваться до собак руками.  
• ( Упражнения начинаются и заканчиваются в основной позиции – собака сидит с левой стороны от проводника в положении «рядом».
• (Перед началом каждого упражнения стюард должен привести проводника и собаку в точку старта (место начала упражнения). После занятия собакой основной позиции стюард объявляет «упражнение начинается» 
 и это является началом упражнения.
• ( Проводник должен быстро взять собаку в основное положение (ОП) в точке старта и быть готовым к тому, что команда на начало упражнения прозвучит очень скоро. .

• ( Все упражнения заканчивается, когда стюард объявил о том, что "Упражнение закончено»" или сказал  "Спасибо". 
• ( Во время выполнения всех упражнений, если в Правилах нет указания об обратном, стюард дает указание (разрешение) проводнику на подачу команды собаке, даже если это не описано в Правилах подробно.

• ( Подавать или нет повторную команду собаке – решает проводник.

• ( Команды, подаваемые стюардом, в настоящих Правилах приведены для примера. Они могут звучать и по-другому 
• ( Не допускается, чтобы в упражнениях, связанных с посылом собаки,  проводник показывал собаке какие-либо позиции или направления движения  до начала выполнения упражнений . Если такое происходит, упражнение считается невыполненным.
• ( Собака должна находиться слева от проводника между упражнениями.  Она не обязательно должна быть в четкой позиции «рядом» - но при этом слева, возле проводника и под контролем.
Если по какой-либо причине происходит задержка при переходе от одного упражнения к другому, проводнику разрешается положить собаку, но не следует подзывать ее из этой позиции для продолжения выступления.

• ( Во время проверки навыка «свободное следование»  проводник должен двигаться по прямой. Неопределенные или двусмысленные движения, преувеличенные жесты, сигналы или язык тела, как и неестественные движения рук и ног, наказываются.

   Повороты и развороты кругом должны быть на 90 ° и  на 180 °, и после выполнения поворота кругом проводник должен вернуться на ту же прямую, по которой двигался до разворота.
• ( В классе 1 проводник имеет право выйти на ринг с собакой на поводке. В ринге он может либо положить его на стол организаторов, либо оставить его у себя, но так, чтобы поводок был невидим для собаки. При выходе из ринга после окончания выступления проводнику разрешается взять собаку на поводок. 
• ( Использование лакомства или игрушек  не допускается в ринге ни во время,  ни между упражнениями. Если судья заметит, что спортсмен использует лакомство,  или увидит игрушку в ринге,  проводник будет дисквалифицирован.

• ( Проводник не имеет права прикасаться к собаке, гладить ее или использовать другие формы поощрения во время выполнения упражнений. Несвоевременное поощрение может повлечь за собой  признание упражнения невыполненным.  Незначительное поощрение допускается после завершения упражнения. 
• ( Судья имеет право остановить работу, если собака демонстрирует явную неспособность или нежелание выполнять какое-либо упражнение. В этом случае упражнение считается невыполненным.

• ( Судья имеет право отстранить собаку от дальнейшего участия в соревнованиях, если та физически для этого не подготовлена, либо если она непрерывно лает или скулит. В случае, если собака лает или скулит, судья может вынести проводнику первое предупреждение. Если это ни к чему не приведет, судья дисквалифицирует собаку. Так же должен действовать судья, если собака непрерывно лает, скулит или воет в перерывах между упражнениями.
• ( При выполнении подзыва или апортировки собака имеет право сесть фронтально перед проводником. Затем, по команде проводника (после разрешения стюарда), собака должна быстро занять позицию «рядом», как можно плотнее обойдя дрессировщика.
• ( При выполнении подзыва и апортировки судье не нужно знать, как именно предполагалось выполнение упражнения – с занятием фронтальной позиции или с приходом сразу в позицию «рядом» слева от проводника. Если упражнение выполнено хорошо, судья может оценить его на полный балл, независимо от того, какое именно выполнение предполагалось.

Упражнения, связанные с апортировкой предмета.
• ( Во всех упражнениях, связанных с апортировкой, допускается посадка собаки с предметом перед дрессировщиком. Проводник забирает предмет после соответствующей команды стюарда. Затем (после разрешения стюарда) проводник подает собаке команду «рядом», и собака должна быстро занять основную позицию, плотно обходя проводника.

• ( Если гантель выброшена на недостаточное расстояние или оказалась после броска вне ринга, она должна быть переброшена. Это ведет к снижению оценки на 2 балла. Если и второй бросок неудачен, упражнение считается невыполненным.
• ( Не разрешается давать собаке гантель для ознакомления перед броском. Если это все же происходит, упражнение не может быть оценено выше 5 баллов.

Команды и жесты (сигналы, подаваемые руками):

• ( Команды подаются голосом. Сигнал рукой (жест) может заменять голосовую команду или подаваться одновременно с ней, если это разрешено правилами выполнения упражнений.
Жесты должны быть короткими и обязательно должны совпадать по времени с голосовой командой. 

Можно подавать жест только рукой (или двумя руками), но использовать для помощи собаке «язык тела» (помогать собаке корпусом) запрещено.
• (  Понятие «язык тела» означает движение корпуса (не обязательно умышленное), наклоны, повороты тела, головы и плеч, а также подача сигналов  с помощью ног. Подобные действия наказываются в соответствии с ситуацией, вплоть до признания упражнения невыполненным.
• ( В тех упражнениях, где допускаются либо голосовые команды, либо жесты, проводник должен сообщить судье до начала упражнения о своем намерении использовать жест.
В этом нет необходимости, если в упражнении разрешено одновременно подавать и жест, и голосовую команду.
• ( Команда "Жди"  допускается в упражнениях, в которых проводник оставляет собаку на выдержке или отворачивается от нее.

• ( Подача жестов запрещена, когда собака находится в позиции рядом с дрессировщиком. Использование жеста в этом случае наказываться штрафом в 2-4 балла в зависимости от ситуации, интенсивности жеста и его длительности. Если проводник помогает собаке корпусом, штраф должен быть более строгим.
• ( Примеры голосовых команд, приведенные в настоящих Правилах, являются рекомендациями. Допускаются другие достаточно короткие команды. Проводник может позвать собаку по кличке перед подачей команды на подзыв для привлечения внимания животного. В случае использования  клички она должна прозвучать слитно с командой на подзыв, чтобы не создавалось впечатление, что поданы две отдельные команды.  


Оставление проводника (убегание с ринга).
• ( В классе 1, если собака самовольно покидает ринг,  проводнику разрешается позвать собаку 2 раза. Если собака возвращается, выступление может продолжаться, но собаке снизят баллы при оценке общего впечатления за недостаточную заинтересованность в работе. Если собака покидает ринг еще раз, она подлежит дисквалификации.
• ( Если собака самовольно покидает проводника  во время выполнения упражнения (прерывает упражнение), он может позвать собаку не более 2-х раз, не сходя со своего места. Если собака возвращается, упражнение считается невыполненным, но собака и проводник  могут продолжать выступление и перейти к следующему упражнению. В подобном случае собака наказывается снижением оценки за общее впечатление. Если после второй поданной команды собака не возвращается к проводнику, она должна быть дисквалифицирована. Дисквалификация следует и в том случае, если  собака во второй раз оставляет проводника.


Судейство упражнений.
• ( Судейство упражнения начинается тогда, когда проводник и собака заняли основную позицию (ОП) в начальной точке упражнения, и стюард объявил «Упражнение начинается». Судейство упражнения
заканчивается, когда стюард объявляет "Упражнение закончено»" или "Спасибо".
• ( Все отклонения от идеала должны быть оштрафованы: все дополнительные команды, слишком громкие команды, помощь корпусом («язык тела»), некорректная ОП, отклонения от параллельного движения и т.д.

• ( Общее правило: за повторную команду из оценки вычитается 1-2 балла. Если третья поданная команда (вторая повторная) не выполняется – упражнение (или его часть) считается невыполненным.

 • ( собака, которая даже иногда лает во время выполнения упражнений, должна быть оштрафована. Если собака лает очень громко или непрерывно, упражнение считается невыполненным. Если лай непрерывно повторяется в течение нескольких упражнений, собака подлежит дисквалификации. Это же относится и к скулению, и к вою.
• ( Лай или скуление во время выполнения упражнений штрафуется всегда. Даже если имел место одни короткий «взлай» в начале упражнения (возможно, выражающий энтузиазм) – оценка должна быть снижена по крайней мере на 1 балл.

• ( Если проводник делает шаги (сходит со своего места), подавая команды собаке – упражнение считается невыполненным.
• ( Если собака не сохраняет надлежащим образом основную позицию в начале упражнения (сидит не спокойно, нервничает, подпрыгивает и т.д. – но при этом без продвижения вперед), она может получить не более 8 баллов за упражнение.

• ( В классе 1, если собака совершает «фальстарт» (срывается с места, начиная выполнять упражнение до того, как прозвучит команда проводника – например, по команде стюарда) в упражнениях, где предполагается посыл собаки от проводника, проводник имеет право позвать  собаку один раз. Если при этом собака возвращается к проводнику и после этого выполняет упражнение, она может получить не более 6 баллов. Если после «фальстарта» собака не возвращается к проводнику по команде, упражнение считается невыполненным.
• ( Любое наказание собаки  приводит к дисквалификации.
• ( Если проводник прикасается к собаке во время выполнения упражнения, упражнение считается невыполненным. За касание собаки в этом случае может быть вынесено предупреждение (желтая карточка). К тому же, касание собаки во время или между упражнениями в определенных случаях можно интерпретировать как наказание – в этом случае и проводник, и собака будут дисквалифицированы.
• ( Удержание собаки за ошейник между упражнениями запрещено и ведет к предупреждению (желтая карточка).
• ( Если собака касается проводника  (чуть-чуть, слегка) при выполнении упражнений «подзыв» или «апортировка» (в момент посадки перед дрессировщиком или занятия ОП слева от него), она должна быть оштрафована на 1-2 балла. Если собака при подходе или при занятии ОП сильно «врезается» в проводника, она может получить не более 7 баллов.

• При оценке скорости собаки ее порода должна быть принята во внимание. Идеальное выполнение упражнения у собак разных пород выглядит по-разному. Если собака реагирует на команды проводника  мгновенно и охотно, двигается в хорошем темпе и показывает заинтересованность в том, что  делает –  она может получить высшую оценку, если упражнение выполнено без ошибок. 
• ( Если собака неспокойно сидит в позиции «рядом» с проводником в начале упражнения, она может получить не более 8 баллов за упражнение.
• (При отсутствии посадки в ОП в конце упражнения (слева от проводника) собака не может получить более 7 баллов за упражнение. 
• ( Если собака не принимает начальную позицию упражнения (например, положение «сидеть» или «лежать»), упражнение считается невыполненным.

• ( Если собака испражняется в ринге -  она дисквалифицируется.

